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Leia o Texto 1 para responder às questões de 01 a 03. 
 
Texto 1 

Chega de saudade 
 

Tom Jobim 
 
Vai, minha tristeza 
E diz a ela que sem ela não pode ser 
Diz-lhe, numa prece, que ela regresse 
Porque eu não posso mais sofrer 
Chega de saudade 
A realidade é que sem ela não há paz 
Não há beleza, é só tristeza e a melancolia 
Que não sai de mim, não sai de mim, não sai 
Disponível em: <https://www.letras.mus.br/tom-jobim/49028/>. Acesso em: 05 

abr. 2024. 

 

QUESTÃO 01 

 
A interpretação da letra da música aponta para a 
construção do sentido um eu-lírico que interage com a 
tristeza como mensageira de seu sentimento pela mulher 
amada, por meio de uma 
 
(A) onomatopeia. 
 
(B) metonímia. 
 
(C) nominalização. 
 
(D) personificação. 
 

QUESTÃO 02 

 
Do ponto de vista gramatical, o trecho “Vai, minha tristeza” 
é composto, respectivamente, por um verbo 
 
(A) no infinitivo pessoal e um aposto antecedido por um 

pronome demonstrativo. 
 
(B) no imperativo afirmativo e um vocativo antecedido por 

um pronome possessivo. 
 
(C) no futuro do subjuntivo e um adjetivo antecedido por 

um pronome demonstrativo. 
 
(D) no presente do indicativo e um substantivo antecedido 

por um pronome possessivo.  
 

QUESTÃO 03 

 
O trecho “Diz-lhe, numa prece, que ela regresse” é iniciado 
por uma colocação pronominal denominada de 
 
(A) ênclise (obrigatória por se tratar de um texto poético). 
 
(B) próclise (modo indicado em frases imperativas). 
 
(C) ênclise (trata-se da forma básica da norma-padrão). 
 
(D) próclise (facultativa por anteceder uma pontuação). 
 
 
 
 

 
Leia o Texto 2 para responder às questões de 04 a 06. 
 
Texto 2 

Parônima — diz-se da palavra que tem pronúncia e/ou grafia 
semelhante à de outra palavra, mas tem significado diferente. 
Disponível em: <https://aulete.com.br/par%C3%B4nimo>. Acesso em: 05 abr. 

2024 [Adaptado].  

 

QUESTÃO 04 

 
Segundo a gramática normativa, pode-se dizer que são 
exemplos de parônimas: 
 
(A) deferir e diferir. 
 
(B) beneficente e beneficiente. 
 
(C) digladiar e degladiar. 
 
(D) despercebido e dispercebido. 
 

QUESTÃO 05 

 
No trecho “pronúncia e/ou grafia semelhante à de outra 
palavra”, aconteceu um fenômeno gramatical denominado de 
“crase”, a fusão entre a preposição “a” e o artigo definido 
feminino “a”. Para demarcar isso, usa-se o acento grave. 
Tal emprego está correto, porque ocorreu um caso de 
 
(A) ambiguidade. 
 
(B) catáfora. 
 
(C) polissemia. 
 
(D) elipse. 
 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 06 

 
Outro fenômeno gramatical correlato às parônimas, e 
igualmente importante na construção de sentidos apropriados 
em uma comunicação, é chamado de homônimas, as quais 
podem ser classificadas em 
 
(A) homógrafas (palavras iguais na pronúncia e diferentes 

na grafia / censo [recenseamento] e senso [juízo]); 
homófonas (palavras iguais na grafia e diferentes na 
pronúncia / colher [verbo] e colher [substantivo]); e 
perfeitas (palavras iguais na grafia e na pronúncia / 
caminho [substantivo] e caminho [verbo]). 

 
(B) homógrafas (palavras iguais na grafia e diferentes na 

pronúncia / jogo [substantivo] e jogo [verbo]); 
homófonas (palavras iguais na pronúncia e diferentes 
na grafia / concertar [harmonizar] e consertar [reparar]); 
e perfeitas (palavras iguais na grafia e na pronúncia / 
livre [adjetivo] e livre [verbo]). 

 
(C) homógrafas (palavras iguais na grafia e na pronúncia / 

caminho [substantivo] e caminho [verbo]); homófonas 
(palavras iguais na grafia e diferentes na pronúncia / 
denúncia [substantivo] e denuncia [verbo]); e perfeitas 
(palavras iguais na pronúncia e diferentes na grafia / 
acender [atear] e ascender [subir]). 

 
(D) homógrafas (palavras iguais na pronúncia e diferentes 

na grafia / voz [substantivo] e vós [pronome]); 
homófonas (palavras iguais na grafia e na pronúncia / 
são [saudável] e são [verbo ser]); e perfeitas (palavras 
iguais na grafia e diferentes na pronúncia / acerto 
[substantivo] e acerto [verbo]). 

 
Leia o Texto 3 para responder às questões de 07 a 09. 
 
Texto 3 

Se as palavras tivessem sempre um sentido óbvio e único, 
não haveria literatura, não haveria mal-entendido e 
controvérsia. Se as palavras tivessem sempre o mesmo 
sentido e se indicassem diretamente as coisas nomeadas, 
como seria possível a mentira? É por isso que o poeta 
Fernando Pessoa, em versos famosos, escreveu: 
O poeta é um fingidor. 
Finge tão completamente 
Que chega a fingir que é dor, 
A dor que deveras sente. 
O poeta é um “finge-dor”, e seu fingimento — isto é, sua 
criação artística — é tão profundo e tão constitutivo de seu ser 
de porta, que ele finge — isto é, transforma em poema, em 
obra de arte — a dor que deveras ou de verdade sente. 

CHAUI, M. Convite à Filosofia. 12. ed. São Paulo: Ática, 1999, p. 96-97. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

QUESTÃO 07 

 
A autora do texto está defendendo um ponto de vista, o de 
que o mundo das palavras não é exato. Para construir sua 
ideia, são usados tipos de argumento. No trecho em que 
ela cita o poeta Fernando Pessoa, estamos diante de um 
argumento 
 
(A) de exemplificação, ao apresentar-se uma narrativa 

poética do cotidiano que exemplifica e vai de encontro 
ao ponto de vista inicial da autora. 

 
(B) por comparação, pois faz-se um comparativo entre 

ideias semelhantes, endossando-se a fala do poeta em 
detrimento da sua própria argumentação. 

 
(C) de autoridade, ao utilizar-se do poema de uma 

personalidade conceituada para ratificar a sua linha 
argumentativa. 

 
(D) por raciocínio lógico, uma vez que há uma relação de 

causa e efeito entre as ideias da autora e do poeta, de 
tal modo que a primeira retifica a segunda. 

 

QUESTÃO 08 

 
O processo de formação de palavras da nossa Língua 
Portuguesa conta com o recurso do uso do hífen. A propósito, 
no texto aparece a expressão “mal-entendido”, que está 
grafada corretamente porque deve haver hífen 
 
(A) nos compostos que tenham o prefixo “mal-”, uma vez que 

se exige hífen antes de vogais e das consoantes h e l, 
como acontece em “mal-intencionado”, “mal-humorado” e 
“mal-lavado”. 

 
(B) em palavras compostas que não constituem uma unidade 

sintagmática, indicando, nesse caso, uma diferença 
semântica entre as palavras “mal” (adjetivo) e “mau” 
(advérbio). 

 
(C) nos compostos em que o falso prefixo termina em vogal e o 

segundo elemento começa por consoante, diferenciando o 
substantivo “mal entendido” do advérbio “mal-entendido”. 

 
(D) em palavras compostas que tenham o prefixo terminado 

em consoante e o segundo elemento, por sua vez, 
começar por vogal, tal qual temos no advérbio de modo 
“mal-estar”. 
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QUESTÃO 09 

 
Para se construir a coesão e a coerência de um texto 
argumentativo, são usadas estratégias linguísticas de conexão 
entre ideias. Os marcadores discursivos são exemplos de tais 
mecanismos. Considerando isso, poderíamos acrescentar um 
marcador discursivo antes do trecho “O poeta é um finge-dor”, 
de tal modo que a frase ficaria com sentido semelhante, 
conforme segue: 
 
(A) “Entretanto, o poeta é um finge-dor”. 
 
(B) “Não obstante, o poeta é um finge-dor”. 
 
(C) “Contudo, o poeta é um finge-dor”. 
 
(D) “Sendo assim, o poeta é um finge-dor”. 
 

QUESTÃO 10 

 
Leia o texto a seguir. 
 

O sonho 
 

Clarice Lispector 
 
Foi um sonho tão forte que acreditei nele por minutos como 
uma realidade. Sonhei que aquele dia era Ano-Novo. E 
quando abri os olhos cheguei a dizer: Feliz Ano-Novo! Não 
entendo de sonhos. Mas este me parece um profundo desejo 
de mudança de vida. Não precisa ser feliz sequer. Basta ano 
novo. E é tão difícil mudar. Às vezes escorre sangue. 

Disponível em: < 
https://claricelispectorumjeitodiferentedeser.blogspot.com/2015/02/um-

sonho.html>. Acesso em: 05 abr. 2024. 

 
Tendo em conta as características do texto acima, quanto 
ao conteúdo temático, ao estilo e à forma composicional, 
trata-se de um exemplo do gênero textual denominado de 
 
(A) soneto. 
 
(B) conto. 
 
(C) crônica. 
 
(D) editorial. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 11 

Considerando a função f(x) = x² + 6x + 25, as suas raízes 
são 

(A) -3 + 8i e -3 - 3i 

(B) -4 + 3i e -4 – 4i 

(C) -3 + 4i e -3 – 4i 

(D) -4 + 8i e -4 – 3i 

QUESTÃO 12 

A nota de um aluno foi estipulada pela média aritmética 
ponderada entre quatro provas. Nesse caso, os pesos das 
provas foram estipulados da seguinte forma: primeira prova 
não possui peso e as demais provas possuem sempre o 
dobro do peso da prova anterior. Considerando a média de 
aprovação 6,0 e um aluno que tenha tirado 10 nas duas 
primeiras provas e 5 na terceira, para a aprovação do aluno, 
a nota da quarta prova deverá ser de 

(A) 5. 

(B) 6. 

(C) 7. 

(D) 8. 

QUESTÃO 13 

Um fabricante de produtos farmacêuticos necessita de uma 
embalagem que comporte 565,2 ml de um determinado 
produto. Para isso, contratou uma empresa para fabricar 
uma embalagem de vidro cilíndrica cuja altura deveria ser 
de 20 cm. Considerando 𝜋 = 3,14, na fabricação da 
embalagem, a empresa deverá optar aproximadamente por 
um diâmetro da base em centímetros de 

(A) 5. 

(B) 6. 

(C) 7. 

(D) 8. 

QUESTÃO 14 

Uma empresa de telemarketing vende dois tipos de planos 
telefônicos. O primeiro plano custa 100 reais fixos com 
telefone e internet ilimitados. O segundo plano custa 60 
reais fixos com internet ilimitada acrescido de R$ 0,50 por 
ligação. Para que o primeiro plano seja mais viável que o 
segundo, o portador da linha deverá realizar em ligações o 
mínimo de 

(A) 21. 

(B) 41. 

(C) 61. 

(D) 81. 

QUESTÃO 15 

Uma loja automotiva estabeleceu uma política de descontos 
na qual é acrescido um desconto de 10% acima do valor do 
produto caso o cliente decida pagar em dinheiro. Um cliente 
decidiu comprar um aparelho de som que estava com 20% 
de desconto e, ao efetuar o pagamento, optou por pagar 
com dinheiro e receber mais 10% de desconto acima do 
valor da compra. Ao final, o cliente pagou R$ 468,00 pelo 
aparelho de som. O valor do desconto recebido pelo cliente 
em reais foi de 

(A) R$ 124,00. 

(B) R$ 142,00. 

(C) R$ 164,00. 

(D) R$ 182,00. 

RASCUNHO 



PREFEITURA DE RIO QUENTE-GO/2024  CONCURSO PÚBLICO  IV/UFG 

Atualidades e História, Geografia e Conhecimentos Gerais de Goiás e de Rio Quente-GO_Médio Completo 

QUESTÃO 16 

O Estado de Goiás possui 5 mesorregiões e 18 
microrregiões conforme o IBGE. O Sul Goiano, onde se 
localiza o município de Rio Quente, é composto por 

(A) Ceres, Anápolis, Iporá, Anicuns e Goiânia. 

(B) Vão do Paraná e entorno do Distrito Federal. 

(C) São Miguel do Araguaia, Rio Vermelho e Aragarças. 

(D) Sudoeste de Goiás, Vale do Rio dos Bois, Meia Ponte, 
Catalão, Pires do Rio e Ouvidor. 

QUESTÃO 17 

Leia o trecho a seguir. 

O Cerrado é considerado por muitos como um importante berço 
das águas do Brasil, tão importante para a disponibilidade dos 
recursos hídricos no país quanto a Amazônia. O principal motivo 
dessa consideração é o fato de esse domínio morfoclimático 
concentrar uma área que abriga nascentes de importantes rios, 
beneficiando oito entre as doze grandes bacias hidrográficas 
brasileiras. 
Disponível em: <https://mundoeducacao.uol.com.br/geografia/o-cerrado-agua-

no-brasil.htm>. Acesso em: 05 abr. 2024. 

As drenagens alimentadoras de três importantes rios de 
Goiás são 

(A) Araranguá, Cubatão e Itajaí-Açu. 

(B) São Francisco, Japaratuba e Sergipe. 

(C) Araguaia/Tocantins, São Francisco e Paraná. 

(D) Doce, Itapemirim e São Mateus. 

QUESTÃO 18 

A cidade de Goiás, antiga capital do estado, localizada às 
margens do rio Vermelho por influência da mineração de 
ouro nos séculos XVIII e XIX, foi considerada um “símbolo 
da aventura bandeirante” e da sua ousadia em desbravar 
montes, rios e matas do Planalto Central. Um conjunto de 
razões permearam os discursos mudancistas para 
construção de Goiânia, dentre eles considerar que aquele 
sítio era 

(A) ambientalmente degradado, devido as atividades 
auríferas ali exercidas no processo de colonização.  

(B) climaticamente desagradável, além das várias 
dificuldades relacionadas ao traçado urbano. 

(C) insalubre, arquitetonicamente atrasado e desprovido 
das potencialidades em se tornar uma capital moderna.  

(D) estigmatizado, marcado pelo passado de massacres 
contra os negros escravizados. 

QUESTÃO 19 

Leia o poema a seguir. 

Goiás, minha cidade… 

Eu sou aquela amorosa  
de tuas ruas estreitas,  
curtas,  
indecisas,  
entrando,  
saindo  
uma das outras.  
Eu sou aquela menina feia da ponte da Lapa. 
Eu sou Aninha. 

Disponível em: <https://www.tudoepoema.com.br/cora-coralina-minha-
cidade/>. Acesso em: 05 mar. 2024. 

O poema de Cora fala poeticamente de aspectos urbanos 
da Cidade de Goiás, destacando 

(A) a arquitetura colonial das casas coladas umas nas 
outras. 

(B) um aspecto do traçado colonial presente nas 
características do arruamento urbano. 

(C) a desilusão da condição feminina frente aos 
estereótipos do Brasil da época. 

(D) uma relação afetiva com o lugar e uma defesa da 
tradição frente ao avanço da modernidade. 

QUESTÃO 20 

O Cerrado é um bioma que possui cerca de 11.677 espécies 
de plantas nativas sendo 4.400 endêmicas. Sua vegetação 
se caracteriza  

(A) pelo elevado volume de espécies com forte influência da 
umidade e por uma floresta densa e fechada. 

(B) pela adaptação de suas folhagens na seca, além da 
presença de plantas com espinhos em um solo seco, 
pedregoso e com pouco matéria orgânica. 

(C) pela inundação do solo com lagoas temporais e 
permanentes além de muitas espécies de plantas 
aquáticas, emergentes, submersas e flutuantes.   

(D) pelo contato biogeográfico com várias outras 
vegetações com variação de formas campestres, 
campos limpos e formações florestais densas.  
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QUESTÃO 21 

Atalhos de teclado são teclas ou combinações de teclas 
que fornecem uma maneira alternativa de fazer algo que 
você normalmente faria com um mouse. Ao pressionar as 
teclas “Ctrl + A” 

(A) o documento ativo será fechado. 

(B) as propriedades do item selecionado serão exibidas. 

(C) o item selecionado será apagado e movido para a 
lixeira. 

(D) os itens em um documento ou em uma janela serão 
selecionados. 

QUESTÃO 22 

A função SE é uma das funções do Excel que permite que 
você faça comparações lógicas entre um valor e aquilo que 
você espera. Considere uma planilha eletrônica, como o 
Excel, em que a célula C2 contenha o valor 15 e a célula 
B2 contenha o valor 7. Então, o valor retornado pela 
fórmula “=SE(C2>B2; C2-B2;0)” será igual a 

(A) 0. 

(B) 7. 

(C) 8. 

(D) 15. 

QUESTÃO 23 

Software livre é o software que concede liberdade ao 
usuário para executar, acessar e modificar o código fonte, 
e redistribuir cópias com ou sem modificações. Um 
programa é software livre se os usuários possuem as 
quatro liberdades essenciais e uma delas é a Liberdade de 
Estudo (ou Liberdade 1) que permite ao usuário 

(A) analisar como o programa funciona e adaptá-lo às 
suas necessidades. 

(B) distribuir cópias de suas versões modificadas a outros 
usuários. 

(C) redistribuir cópias de modo que possa ajudar outros 
usuários. 

(D) executar o programa como desejar para qualquer 
propósito. 

QUESTÃO 24 

O Microsoft Paint tradicional é um aplicativo do Windows 

para criar, editar e manipular imagens e desenhos. Quais 

são as principais ferramentas oferecidas por esse 

aplicativo? 

(A) Suporte a camadas e automatização de tarefas. 

(B) Desenho, pincéis, preenchimento e seleção. 

(C) Ferramentas de vetorização. 

(D) Recursos de animação. 

QUESTÃO 25 

Os nomes de arquivo do Windows são divididos em duas 
partes por um ponto: a primeira é o nome do arquivo e a 
segunda é uma extensão de três ou quatro caracteres. As 
extensões 

(A) dizem ao computador qual aplicativo criou ou pode 
abrir o arquivo. 

(B) fornecem informações sobre o conteúdo do arquivo, 
mas não sobre o formato. 

(C) são utilizadas somente no sistema operacional 
Windows. 

(D) são usadas exclusivamente para arquivos de texto. 

RASCUNHO 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Código_fonte
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QUESTÃO 26 

A respeito do tema “atributos do ato administrativo”, aquele 
que permite a Administração executar alguns atos direta e 
imediatamente, dispensando ordem judicial, é o atributo da 

(A) autoexecutoriedade. 

(B) imperatividade. 

(C) presunção de veracidade. 

(D) tipicidade. 

QUESTÃO 27 

Sobre os direitos fundamentais, estes são considerados 

(A) ilimitados. 

(B) prescritíveis. 

(C) renunciáveis. 

(D) universais.  

QUESTÃO 28 

De acordo com Constituição Federal, os servidores 
nomeados para cargo de provimento efetivo em virtude de 
concurso público são estáveis após três anos de efetivo 
exercício, sendo exigido(a) para que possam perder o cargo 

(A) a avaliação periódica de desempenho, na forma de lei 
ordinária. 

(B) o processo administrativo em que seja assegurada 
ampla defesa. 

(C) a periódica avaliação funcional, prescindindo de ampla 
defesa. 

(D) a sentença judicial, dispensando-se o trânsito em 
julgado. 

QUESTÃO 29 

Nos termos do Decreto nº 9.830/2019, é erro grosseiro do 
agente público, no exercício de suas funções,

(A) o duvidoso, quando não há certeza do emprego da 
técnica. 

(B) o manifesto e evidente praticado com culpa, 
caracterizado por ação. 

(C) o que resulta de omissão, independentemente do grau 
de negligência, imprudência ou imperícia. 

(D) o manifesto, evidente e inescusável praticado com culpa 
grave. 

QUESTÃO 30 

Segundo a Constituição Federal, os três níveis de governo 
que integram a estrutura organizacional do Estado no 
sistema federativo brasileiro são: 

(A) Executivo, Legislativo e Judiciário. 

(B) Federal, Estadual e Municipal. 

(C) União, Estados-Membros e Municípios. 

(D) Nacional, Estadual e Local. 

RASCUNHO 



PREFEITURA DE RIO QUENTE-GO/2024  CONCURSO PÚBLICO  IV/UFG 

Conhecimentos Específicos_Agente de Combate a Endemias_Médio Completo 

QUESTÃO 31 

A zoonose é uma doença infecciosa transmissível, sob 
condições naturais, entre animais e pessoas. As zoonoses 
de relevância para a saúde pública são aquelas de risco 
iminente de transmissão para a população humana. Qual 
doença é caracterizada como uma zoonose? 

(A) Hepatite A. 

(B) Toxoplasmose. 

(C) Hepatite B. 

(D) Difteria. 

QUESTÃO 32 

Conforme a Lei n° 13.595/2018, são consideradas 
condições de trabalho para os profissionais Agentes 
Comunitários de Saúde e Agente de Combate às Endemias: 

(A) desconsiderar a vulnerabilidade da comunidade e os 
equipamentos de proteção. 

(B) considerar as condições de acessibilidade do local e o 
número de famílias a ser aumentado. 

(C) utilizar equipamentos de proteção individual e realizar 
exames de saúde ocupacional. 

(D) desconsiderar as ações de segurança e de saúde do 
trabalhador. 

QUESTÃO 33 

A situação epidemiológica da Dengue no Estado de Goiás 
(GO) tem sido motivo de preocupação para a saúde pública 
devido ao aumento do número de casos graves e óbitos. 
Uma medida recente é a incorporação da vacina contra a 
dengue em dezembro de 2023. Em relação a essa medida, 
qual é o público-alvo para imunização? 

(A) Crianças e adolescentes entre 10 e 14 anos. 

(B) Bebês e crianças a partir de 6 meses a 14 anos. 

(C) Crianças e adolescentes entre 10 e 12 anos. 

(D) Bebês e crianças a partir de 6 meses a 14 anos. 

QUESTÃO 34 

Leia o caso a seguir. 

Durante uma visita domiciliar, a Agente de Combate às 
Endemias (ACE) cadastrou uma família na qual identificou uma 
gestante com 32 semanas de gestação.  

Elaborado pelo(a) autor(a). 

Conforme o Programa Nacional de Imunização (PNI), a ACE 
perguntou se a gestante havia recebido, a partir da 20ª 
semana de gestação, a vacina de 

(A) dupla adulto (dT). 

(B) DTP. 

(C) febre amarela. 

(D) tipo adulto-dTpa. 

QUESTÃO 35 

Leia o caso a seguir. 

O Agente de Combate às Endemias (ACE) está acompanhando 
o caso de J.A. Ela tem 72 anos, é moradora da zona rural e teve
o diagnóstico de dengue há uma semana. Em sua casa, há
muitos vasos de plantas e flores. Sabe-se que J.A. teve dengue 
porque foi picada pelo mosquito Aedes aegypti.  

Elaborado pelo(a) autor(a). 

Nesse contexto, qual foi o principal fator que influenciou J.A. 
a adoecer? 

(A) Falha na eliminação dos criadouros do mosquito. 

(B) Pouco acesso à informação de qualidade. 

(C) Dificuldade em compreender o risco que o mosquito 
representa. 

(D) Lixo abandonado à beira da estrada. 

QUESTÃO 36 

O Sistema de Informação de Agravos de Notificação 
(SINAN) é um dos principais sistemas utilizados para o 
monitoramento da situação de saúde de uma população. 
Esse sistema é alimentado pelas notificações compulsórias. 
A lista atualizada de todas as doenças e dos agravos de 
notificação compulsória consta na Portaria GM/MS nº 
2.010/2023. Qual dessas doenças ou agravos é de 
notificação imediata? 

(A) Toxoplasmose gestacional e congênita. 

(B) Violência sexual e tentativa de suicídio. 

(C) Violência doméstica e/ou outras violências. 

(D) Leishmaniose tegumentar americana. 
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QUESTÃO 37 

O termo Infecções Sexualmente Transmissíveis (IST) 
abrange as infecções de transmissão, predominantemente, 
sexual e passou a ser adotado em substituição à expressão 
Doenças Sexualmente Transmissíveis (DST). As Infecções 
Sexualmente Transmissíveis (IST) são causadas por vírus, 
bactérias, fungos e protozoários. Quais são essas 
infecções? 

(A) Giardíase. 

(B) Hepatite A e B. 

(C) Amebíase. 

(D) HPV e Sífilis. 

QUESTÃO 38 

Os papéis do Agente Comunitário de Saúde (ACS) e do 
Agente de Combate às Endemias (ACE) são identificar no 
território populações em risco ou vulneráveis e buscar 
alternativas para evitar a exposição aos poluentes químicos, 
físicos, sociais ou biológicos, principalmente, quando não se 
sabe o tamanho do risco. Nesse sentido, qual processo de 
trabalho deverá ser realizado para identificação dos riscos? 

(A) Região de Saúde. 

(B) Cadastramento. 

(C) Mapeamento. 

(D) Territorialização. 

QUESTÃO 39 

O adoecimento por tuberculose tem forte componente social 
e está relacionado à situação imunológica, o que remete às 
condições de vida a que o paciente está exposto, tais como 
nutrição, moradia, trabalho, sono e à associação com outras 
doenças, como HIV/aids, diabetes e câncer. Nessa 
situação, o ACE deve estar atento a qual sintoma? 

(A) Presença de tosse por três semanas ou mais. 

(B) Obesidade. 

(C) Febre noturna. 

(D) Sudorese vespertina. 

QUESTÃO 40 

Nos bairros, diferentes doenças são transmitidas para os 
seres humanos através de microrganismos, como vírus, 
bactérias, protozoários e vermes intestinais. As doenças 
relacionadas à água são conhecidas como doenças de 
veiculação hídrica. Assim, qual medida preventiva deve ser 
adotada em relação a essas doenças? 

(A) Saneamento básico. 

(B) Drenagem urbana. 

(C) Coleta de resíduos. 

(D) Tratamento de esgoto. 

RASCUNHO 
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